04-11-2011

'a’¢» ] ALU HOBBY SERRE

» | PRESTIGE

R4H

Copyright©A.C.D. nv/sa, zwaaikomstraat 22, 8800 Roeselare, Belgium

info@acd.be


mailto:info@acd.be




Sehr geehrter Kunde
Herzlichen Gluckwunsch zu Ihrem neuen Treibhaus. Diese Anleitung setzt keine technischen Vorkenntnisse voraus. Gehen Sie sie
Schritt fur Schritt durch, sodass alle erforderlichen Komponenten in Reichweite und Sie auf die nadchste Handlung vorbereitet sind.

Sicherheit und Effizienz

Glas ist schwer, scharfkantig und zerbrechlich. Eine Leiter ist hoch und wacklig. Aluminiumprofile sind haufig lang und haben scharfe
Kanten. Seien Sie vorsichtig, wenn Sie nicht taglich mit diesen Materialien arbeiten, und halten Sie sie mdglichst von Kindern fern.
Sicherheitsschuhe, eine Schutzbrille und Schutzhandschuhe kdnnen praktisch sein, bei der Montage von Glas sind sie unerlasslich.

Werkzeuge::

- 2 Schlussel mit einer Breite von 10 mm - Wasserwaage

- ein Messer oder eine stabile Schere - Spaten

- Kreuzschraubendreher (grof3) - Seil oder MalRband mit einer Lange von mindestens 5 Metern
- Schlitzschraubendreher (grof3) - Stehleiter

Zubehor, im Heimwerkerfachhandel erhaltlich:
- farbloses, neutrales Silikon
- schnellhartender Beton fir die Verankerung des Treibhauses

Wissenswertes

- Schraubennute sind Nuten, in die der Kopf einer Schraube passt. Nahezu jedes Profil des Treibhauses ist mit 1 oder mehreren
Schraubennuten versehen.

- Bei Nutverbindungen die Profile immer gut gegeneinander driicken.

- Warteschrauben sind Schrauben, die zur Vorbereitung der spateren Montage in eine Nut geschoben werden. Sie werden in ca. 10
Zentimeter Entfernung vom Profilende durch Muttern festgehalten.

- Das Treibhaus besteht aus 2 Giebeln, 2 Seitenwanden und 1 Dach.

- Soweit nichts anderes angegeben ist, werden kurze Schrauben (M6x10) verwendet.

Tipp

Gebrauchen Sie immer alle Detailansichten als Hilfsmittel flr die Fluchtung, Ausrichtung und Positionierung der Profile. Beachten Sie
den Querschnitt und die Bohrungen.

Die Muttern nur zwei Umdrehungen auf die Schrauben drehen und erst, nachdem die gesamte Seite durchlaufen wurde, alle Schrauben
und Muttern endgultig anziehen.

S. 1 Giebel
Montieren Sie Bauteil F mit den herausragenden Teilen nach unten in den Schraubennuten.

S. 2 Warteschrauben
Waéhrend der gesamten Montage werden 10! Warteschrauben angebracht!!!

S. 3 Seitenwand + Warteschrauben




Wahrend der gesamten Montage werden 16! Warteschrauben angebracht!

S. 4 Montage
Wiederholen Sie die Schritte 1, 2 und 3 fur den zweiten Giebel und die Seitenwand.
Schieben Sie die Paneele vollstandig ineinander. Die Warteschrauben werden sofort fest montiert und endgtiltig angezogen.

S. 5 Dach

- Setzen Sie zunéachst Profil C auf die Oberkante der beiden Giebel und fixieren Sie es endgdltig mit den daftir vorgesehenen
Warteschrauben.

- Setzen Sie die Profile A zwischen die Seitenwand und das soeben angebrachte Profil C.

- Montieren Sie die Profile B in den Ecken an Profil C und dann zusammen mit Profil A an die Seitenwand.

S. 6 Giebelstitzen
Die beiden Giebelstiitzen werden zwischen den Giebel und den Dachfirst eingesetzt.

S.7 Firststutzen + Regenrinnenstitzen
- Montieren Sie eine Firststitze zwischen samtliche Glasplatten unter dem First
- Montieren Sie eine Regenrinnenstitze zwischen samtliche Glasplatten unter der Regenrinne.

S. 8 Glasvorbereitung

Stellen Sie die Konstruktion an den endgultigen Standort. Nach der Montage der Scheiben ist die Konstruktion so schwer, dass sie kaum
noch versetzt werden kann.

Um die Montage der Scheiben zu vereinfachen, wird die Konstruktion rechtwinklig und waagerecht hingestellt.

Rechtwinklig, indem in beide Richtungen von Winkel zu Winkel gemessen und sichergestellt wird, dass beide gleich sind.

Waagerecht, indem die 4 Winkel der Konstruktion auf die gleiche Hohe gebracht werden.

S. 9 Glasscheiben
Gehen Sie vorsichtig vor und treffen Sie alle moglichen Sicherheitsvorkehrungen fiir sich selbst und Personen, die sich in Ihrer Nahe
aufhalten.
Front :
- Die Fronten werden standardmalf3ig mit Klarglas versehen.
- Setzen Sie zuerst die 2 dreieckigen Scheiben EP in die Front ein.
- Bringen Sie so bald wie mdglich die Gummileisten an!!! Fir jede Scheibe!!!
- Fuhren Sie diese Schritte fir beide Fronten aus.
Dach :
- Das Dach wird standardmal3ig mit Milchglas versehen, wobei die glatte Seite nach aul3en zeigt.




- Wabhlen Sie die Position des Dachfensters; es darf nicht mit einer der Fronten in Beriihrung kommen.

- In der Anleitung ist das Dachfenster in der Mitte des Dachs vorgesehen. An dieser Position zunachst keine Scheibe einsetzen und
Gummileisten anbringen.

- Bei mehreren Dachfenstern: Es ist nicht moglich, 2 Fenster nebeneinander anzubringen.

- Legen Sie die Scheibe auf die Seitenwand und schieben Sie sie zwischen den Dachprofilen nach oben, bis sie nicht mehr auf der
Seitenwand ruht.

- Ziehen Sie die Scheibe wieder nach unten in die dafir vorgesehene Nut. Lassen Sie einen Freiraum offen, in den spater das
Dachfenster montiert wird.

- Biegen Sie das Blech um das Glas BA. Montieren Sie das kleine Glas CH auf das groRe Glas BA und schieben Sie es bis zum

oberen Anschlag. Biegen Sie das Blech anschliel3end wieder zuriick.

- Wenn alle Scheiben in das Dach eingesetzt worden sind, werden die Gummileisten angebracht. Die Gummileisten werden auf alle
Dachprofile und die Oberkante der Fronten gedriickt, um die Scheiben festzuhalten. Die Profile, die an das Dachfenster
anschlief3en, vorlaufig aul3er Acht lassen.

- Die Dachfensteroffnung ist praktisch, um die Gummileisten im oberen Bereich festzudriicken.

- Geschicktes Rollen und Andriicken vereinfacht diesen Arbeitsgang.

- Die Gummileiste wird oben in den First geschoben und unten tber der Rinne, etwas unterhalb der Scheibenunterkante,
abgeschnitten.

S. 10 Glasscheiben der Seitenwande

Fur die Seitenwande wird standardméaRig Klarglas verwendet. Die Scheiben passen oben in die daflir vorgesehene Nut und ruhen unten
auf dem Fundament zwischen den gleichen Profilen wie im Dach. Die Gummileisten werden oben gegen die Rinne geschoben und unten
auf halber Héhe des Fundaments abgeschnitten. Dies gilt fir beide Seitenwande.

S. 11 Glasscheiben der Fronten

Die Fronten werden standardmé&Rig mit Klarglas versehen. 2 Scheiben werden mit einem Glasstreifen aufeinander angebracht, sodass
sich die kleinste Seite aul3en befindet. So schnell wie méglich mit Gummileisten versehen!!! Fir jede Scheibe!!! Fiihren Sie diese Schritte
fur beide Fronten aus. Versehen Sie die Position der Tur nicht mit Glas.

S.12Tur
Offnen Sie nun die Tute mit den Tirbeschlagen. Die Nummern der Detailansichten geben die Montagereihenfolge an. Montieren Sie
alles endguiltig.

S. 13 Tur

Die Rader oberhalb der Tur haben keinen Dichtungsring, die unterhalb der Tur haben einen Dichtungsring gemal3 Angabe in den
Detailansichten.

Die Rader werden 5 cm vom seitlichen Rand entfernt festgeschraubt.

S. 14 Tur



Auf beiden Montageprofilen wird Silikon verwendet. Dabei dient das Silikon als Sicherung gegen ein Verschieben der Profile.
Schieben Sie die Tur auf die beiden Montageprofile. Setzen Sie danach das Glas in die Tir ein und versehen Sie dies mit Gummileisten.

S. 15 Tar
Montieren Sie den Griff an der Innenseite auf halber Hohe des vertikalen Turprofils. Der Griff dient zudem als Tiranschlag.

S. 16 Querstrebe

Offnen Sie nun die Tute mit den Dachfensterbeschlagen. Die Nummern der Detailansichten geben die Montagereihenfolge an. Montieren
Sie alles endguiltig.

Bringen Sie die langlichen Platten mit ihrer Ausbuchtung in der Schraubennut der Querstrebe an.

S. 17 Dachfenster
Die Nummern der Detailansichten geben die Montagereihenfolge an. Bringen Sie nach dem Einsetzen der Glasscheiben die
Gummiprofile an.

S. 18 Dachfenster

Legen Sie die Scheibe auf die Seitenwand und schieben Sie sie zwischen den Dachprofilen nach oben, bis sie nicht mehr auf der
Seitenwand aufliegt. Ziehen Sie die Glasscheibe wieder nach unten in die daflr vorgesehene Nut. Driicken Sie die Querstrebe fest an
die darunterliegende Scheibe und montieren Sie diese endgultig mit den speziellen Montageschrauben. Versehen Sie die beiden
Dachprofile ebenso mit Gummileisten wie auch den Rest des Daches.

Auch die Querstrebe ist mit einer Gummileiste zu versehen, wobei das Gummi fiir einen optimalen Anschluss schrag zugeschnitten wird.
Ein Gummistickchen wird in die runde Aushdhlung des Firstes gedriickt, um einer Verschiebung des Dachfensters entgegenzuwirken.
Zum Offnen des Dachfensters wird die runde Stange auf die Schnecke im Dachfenster und auf die Schraube in der Querstrebe
geschoben. Wenn das Dachfenster nicht gedffnet ist, wird die runde Stange auf die daflir vorgesehene Halterung gelegt.

S. 19 Wasserableitung
Montieren Sie zur Abdichtung und Sicherung alle Bauteile mit Silikon.

S. 20 Fensterdffner

Demontieren Sie erst das Dachfenster und danach die Querstrebe. Schieben Sie zwei Warteschrauben in die Schraubennut der
Querstrebe.

Bringen Sie die Querstrebe wieder an. Achten Sie darauf, dass die Querstrebe vollstdndig gegen die Glasscheibe gedrickt ist. Bringen
Sie danach die Gummileiste wieder an der Querstrebe an, sodass diese mit der schrag zugeschnitten Seite optimal anschliel3t.

S. 21 Verankerungen
Bringen Sie das Treibhaus wieder in eine waagerechte oder auf Wunsch geneigte Position (flir eine bessere Wasserableitung). Fullen
Sie Hohlrdume unter dem Treibhaus vollkommen mit Erde aus, sodass alles vollstandig abgedichtet ist. Legen Sie flr die Verankerungen




an jeder Ecke an der Innenseite eine Senke an. Montieren Sie die Verankerungen mit den daftir vorgesehenen Warteschrauben und
fullen Sie die Lécher mit Beton.

S. 22 Stabilisierung

Ubersicht fur die Montage der Regenrinnen- und Firststiitzen und Mittelverankerungen.

Weitere Hinweise und Tipps

- Versicherung: Es ist ratsam, lhren Versicherungsvertreter Giber die Aufstellung Ihres Treibhauses zu unterrichten.

©)
@)
©)

RegelméaRige Kontrolle

Kontrollieren Sie, ob alle Schrauben noch fest angezogen sind.
Kontrollieren Sie, ob Ihre Verankerung (Beton und die Verankerungen) nach wie vor intakt ist.
Kontrollieren Sie die Position des Dachfensters.

- Zusatzliche Kontrolle bei sehr schlechten Wetterverhaltnissen.

o

Stellen Sie sicher, dass der Offner des Dachfensters im Schloss arretiert ist und das Dachfester ordnungsgeman festhalt.

o Stellen Sie sicher, dass die Tur richtig geschlossen ist, und verriegeln Sie die Tur moglichst.

o

Stellen Sie sicher, dass unter dem Fundament keine Hohlraume vorhanden sind.

o Verhindern Sie eine zu hohe Belastung durch aufliegenden Schnee.
- Allgemeiner Grundsatz: Stellen Sie sicher, dass kein Wind in lhr Treibhaus eindringen kann.
- Tipps fur eine ordnungsgemale Funktion lhres Treibhauses

o

o O O O

Reinigen Sie die Rinnen regelmalig.

Reinigen Sie die Kondensrinnen regelmafig.

Reinigen Sie fur eine unbeeintrachtigte Funktion der Tir die untere Turfuhrung.

Fir eine ordnungsgemaéaRe Funktion der Tur sollten die Rader regelmaliig geolt werden.
Reinigen Sie die Glasscheiben.

Der automatische Fensteroffner: Entfernen Sie im Winter den Zylinder, um ihn zu 6élen und an einem warmen Ort aufzubewahren.
Sie konnen dann den manuellen Offner nutzen. Nutzen Sie den automatischen Fensteroffner und den manuellen Offner nicht
gemeinsam.



Im Karton enthaltene Bauteile:

Beschreibung Menge
Anleitung 1 Stick
Giebel 2 Kolli
Seitenwénde 2 Kolli
Dach 1 Kolli
Giebelstltzen 2 Stick
Gummileisten 4 Tlten
Tur 1 Kolli
Dachfenster 2 Kolli
Wasserableitungsrohre 2 Stick
Verankerungen 1 Kolli
weiteres Zubehor 1 Tute
Glasstreifen 1set =9 Stiick
First 1 Kolli
Dachtrager 4 Stick
Rinnerhaltern 8 Stiick




Beschlageteile/Zubehor in separater Tute:

Beschreibung Menge
Absperrvorrichtung fur Rinne 2 Stick
Rohrkrimmer 2 Stlck
Rohrschelle 2 Stlck
Tute 1: Muttern 1 Tlte
Tute 2: Schrauben 1 Tlte
Tate 3: lange Schrauben 1 Tute
Tute 4: Reservebauteile 1 Tlte
Tlrbeschlage 1 Tute
Beschlage fur Dachfenster 2 Tute

Beschlage fir Dachfenster in separater Tute:

Diese Tute kann sich auch beim Dachfenster befinden!

Beschreibung Menge
Anschlussblech 2 Stilck
Sockel fur Offner 1 Stiick
Z-Halterung fur Offner 1 Stiick
Selbstbohrende Schraube 4,8x13 | 4 Stlick
Spirale 1 Stick
Hammerkopfschraube M6x12 2 Stick
Sechskantschraube M6x10 3 Stick
Sechskantschraube M6x25 1 Stilck
Mutter M6 8 Stick

Turbeschlage in separater Tiite:

Diese Tulte kann sich auch bei der Tur befinden!

Beschreibung Menge
Hammerkopfschraube M6x12 2 Stiuck
Mutter M6 6 Stlick
Selbstbohrende Schraube 4,8x32 | 8 Stiick
Flachkopfschraube M6x10 4 Stiuck
Rad 4 Stick
Handgriff 1 Stick
Zwischenring @ 6 2 Stick







Limm)

1654

2028

3724

2380

1883

2763

n|— mlIﬂm 0@)%

PIGNON

GABLE

GIEBEL




GIEBEL

2 GABLE

PIGNON

GEVEL




ZIJWAND

PAROIS LATERALE

3

SIDE PANEL







DACH

ROOF

TOIT

~ DAK




9.
1

|

|

|

F

Qty.
2

Limm)
1020

GEVELSTEUNEN SUPPORTS DE PIGNON 6 GABLE SUPPORTS GIEBEL STUTZEN




STEUNEN SUPPORTS 7 SUPPORTS  STUTZEN




/
/
/’

b

p - OUESLNL

KLAARZETTEN

PREPARATION

8

PREPARATION

VORBEREITUNG




 VIIRAGE




GLAS

10 ~ GLASS

~ VITRAGE




GLAS

GLASS

11

VITRAGE

GLAS




12 DOOR

PORTE

DEUR




TUR

DOOR

13

PORTE

DEUR




DEUR PORTE 14 DOOR TUR




DEUR

PORTE

15




QUERBALKEN

CROSS BAR

16

TRAVERSE

DWARSLIGGER




DAKRAAM  LUCARNE 17  ROOFWINDOW  DACH FENSTER




L{mm)])

30

1268x730

DAKRAAM LUCARNE 18 ROOF WINDOW DACH FENSTER




Limm) | Qty. :
lﬂ_\i
o | 2 \_
8 | . #1 |
D oo | 2 O

WATERAFVOER EVACUATIOND'EAU 19 WATER DRAINAGE WASSERABFUHR




RAAMOPENER OUVRE-FENETRE

20

WINDOW OPENER FENSTEROFFNER




~ ANKERS ANCRES 21 ANCHORS ANKER




langsversteviging/renforcements intermédiaires/intermediate reinforcements/Zwischenliegende Verstarkungen

" Y riten

* 1 w8 gool- en
noksiaunan

“ 1 sed midiclencrkess

T yitres

* 1 sef supports o
gouttidre et der fofle

* 1 el gnoes intermddiaes

* 7 anancioras

* 1 et guther ane
ngige sUoports

* | set micdie onchors

* 7 Fenster
* 1 5oty Docheinve- wrdd

* 8 nadten

* 1sat goct- an
NORERUNEN

* 1 3ot middenonkioss

Karmmstihon
* 1 Sotz Mitheankers.

* @ iiten
* 2 581 oot en

Tk hBUNGHN
* 2 set middenonkens

* @ vitgs

* 2 sefts supports de
gouttidre at de Toite
* 2 seis ancres in

* & windows
* 2 sats gutter and

fioge suppos
* 2 seds migidie anehors

9 Farstar

* 2 50tra Dochinne und
Kammstitzen

* 2 Sotre Mitteonkers

i

' 4D

gouttitie ot Oa faite

* 2 safs ancres inteméciakes

* 10 wirndows
‘\399!50.11@6‘1(!

ridge suppors

* 2 sefs middle anchars

° 10 Fasste:

* 3 Satze Dachiinne- und
Kammstitzan

* 2 Satre Witeoniers

* 11 roiten
* 4 sat goot- en

rskcshausin
© 2 sof micdanankens.

* 11 vitres
“Asafswports'gga
gouttidre 81 de

* Z safs onores intermédiales

* 1 wirkfovws
* & sals gutlar ond

i supRony

* 7 308 roidclin anchons
* 11 Ferster

* 4 Sake Dachdne- und
Karnmatttzen

* 2 $&hze Mitteankers

* T2 ruthan
* 5 ot poot- an

nolatalnan
" 3 sat middanankedns

" 12 vitres
* & sals supports e

gouttiére ot de fofte
* 3 sabs oncnes intermédiaires

VERSTEVIGING

RENFORCEMENTS 22

SUPPORTS

VERSTARKUNGEN




